

加快建设“和谐宜居、智慧低碳、开放包容”新上街

上街区七方面做好宣传思想工作

本报讯(记者 武建玲)记者从昨日召开的上街区宣传思想工作工作会议上获悉,今年上街区将从七个方面入手,着力做好宣传思想工作,为加快建设“和谐宜居、智慧低碳、开放包容”的新上街提供有力思想保证和良好精神文化条件。

据悉,今年上街区将着力深化习近平总书记系列重要讲话精神的学习宣传贯彻,着力提高新闻舆论的传播力、引导力、影响力、公信力,着力巩固和发展主流意识形态,着力提升网络和信息化领导水平,着力深化社会主义核心价值观建设,着力推进文

化产业发展和文艺事业繁荣,着力加强宣传思想文化战线干部队伍建设,坚持务实宣传总基调,为该区经济社会发展提供思想保证、舆论支持、道德滋养和文化支持。该区将培育以通航产业为核心的通航文化、以五云山山地生态公园为载体的休闲文化,

提升城市文化软实力;依托广场文化活动等品牌效应,组织好“出彩上街”系列文艺活动;深入实施文化惠民工程,大力推进实施“文艺骨干+群众”“送文化、种文化”细胞工程;启动“双百工程”,建设103个文化阵地,组建202个文化队伍,打造一个叫得响的文化艺术活动品牌。

县区速递

大河路街道举行主题党日活动



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 岳珊珊)昨日,惠济区大河路街道举办“学雷锋,比奉献”主题党日活动。

在发起为贫困山区孩子爱心捐赠活动后,大河路街道组织党员志愿者走进大河路敬老院,开展“传承美德,关爱老人”志愿服务活动。志愿者们听老人讲述以前的故事,陪老人聊天(如图),还表演了小合唱等节目,让老人们备感温暖。

中牟法院推行电子公告送达

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李云)近日,中牟法院使用“中国法治APP”传送的一则公告出现在人民法院报上,并由此开启了该院电子公告送达的新时代。

公告送达,是人民法院通过公告将诉讼文书告知受送达人的一种送达方式。传统的公告送达周期环节多,耗时费力,效率低下。此次经过与人民法院报沟通,中牟法院可以启用“中国法治APP”,只需滑动指尖即可完成公告上传,还可实时查询公告进度,3-5个工作日即可完成送达。

兴达路街道保障农民工权益

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘芳 常志永)眼下,各建筑工地进入用工高峰期。为切实保障农民工的合法权益,近日,金水区兴达路办事处开展专项检查,切实做好农民工工资按时支付工作。

办事处对辖区11个建筑工地、2600多就业者工资支付情况进行全面梳理,尤其是对发生过拖欠农民工工资问题的企业逐户检查、重点监控。同时建立建筑工地农民工工资支付监管台账制度,监管责任落实到人。他们还进一步加强对重点企业的监控,力争把问题解决在基层、萌芽状态。

一马路街道整治环境卫生

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李曼)近日,二七区一马路办事处针对占道突店、乱堆乱放及垃圾积存问题,联合一马路执法中队开展环境卫生专项整治。

街道通过滚动显示屏、流动宣传车向群众宣传市容环境整治的重要性;组织各网格与科室对辖区环境情况进行拉网式排查,组织保洁员对各卫生片区的小广告和乱贴乱画进行集中清理清运;组织执法中队、物业公司联合执法对易反弹的占道突店行为进行动态巡查打击,特别对主干道上乱停放的电动车进行了清理。

中心路司法所举办普法讲座

本报讯(记者 武建玲 通讯员 韩利明)3月13日,上街区中心路司法所举办了“3·15”消费者权益保护专题普法讲座。

特邀的上街区工商质监局主讲人以发生在消费者身边的具体案例为切入点,系统讲解了与群众生活息息相关的消费维权知识,引导参与者通过具体典型的案例认清消费者的权利、经营者的义务及消费侵权的法律责任等六大亮点,并就消费者如何在日常生活中预防和识别消费陷阱、实现理性消费、维护自身权利做了重点讲解。

莆田乡整顿纪律作风

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 田彬)昨日,记者从郑东新区莆田乡了解到,该乡将从纪律作风、创新工作机制和强推重点项目等几方面,全面推进列子镇、新莆田建设。

莆田乡将开展为期半年的纪律作风整顿,在机关工作人员中开展“评优评差”活动,并加强财务监督;进一步强化项目建设推进力度,确保安置区回迁、基础设施建设和生态建设等项目建设进度稳中前进;联合乡纪委、督查室等相关职能部门落实专项督查,对重点项目建设的进度、质量等情况进行跟踪实施。

紫辰社区组织植树活动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李文静)昨日,管城区紫荆山南路街道办事处紫辰社区组织社区志愿者开展了以“传播绿色文明、共建生态家园”为主题的植树节活动。

志愿者们先后种植木槿、广玉兰、大叶黄杨等品种树木200余棵,用实际行动宣传环保,营造良好社区环境。此外,社区干部还向居民讲解了植树环保的重要性及向群众发放植树节宣传资料,宣传关于居民参加义务植树的相关规定和发放义务植树报名的倡议书。

正弘山社区开设文化大讲堂

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 刘晓林)日前,郑东新区祭城街道办事处正弘山社区邀请著名书法家夏京州、钧瓷艺术大师杨文杰,为社区书法及瓷器爱好者讲解书法创作、瓷器鉴赏等技巧。

大讲堂上,夏京州一边为大家耐心讲解,一边提笔示范;杨文杰也通过讲解并现场展示钧瓷,使群众更加清晰透彻地学习钧瓷的构造、烧制方法、鉴赏技巧等知识。正弘山社区相关负责人表示,社区大讲堂将聘请一批文明大师作为社区文化代言人,定期进社区进行文化交流。

荥阳新建两个图书服务点

本报讯(记者 史治国 通讯员 石晨曦 郑鸿斌)“这正是我们需要的图书,太及时了。”京城路街道汜河路社区养老服务中心负责人王培刚说。3月14日,荥阳市文广新局为京城路街道汜河路社区养老服务中心和大海寺社区新建两个图书服务点,配送图书2500多册。

据了解,图书服务点具有小型、分散、便利、针对性强的优势,很好地延伸图书馆的服务功能,成了群众家门口的公共图书馆。服务点既可以相互交流实现资源共享,也可以对个人开放借阅,真正让文化惠民落到实处,同时也为荥阳图书馆总分馆制建设打下了坚实的基础。

为了满足群众日益增长的文化需求,2014年以来,荥阳市文广新局通过单位共建联建,在企业、社区、学校等单位,建设馆外图书服务点22个,配置图书3万多册,既有社科类、历史类、文学类等“正餐”,也有杂志、小说等“甜点”,供各服务点按需“点餐”。

巩义与浙江大学开展战略合作

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 冯正华)昨日,记者从巩义市委宣传部了解到,巩义市日前与浙江大学企业成长研究中心签订战略合作框架协议,双方拟在直管县体制改革、区域性发展战略和重大现实问题研究、决策咨询服务等领域开展深入合作。

据悉,浙江大学企业成长研究中心将巩义作为合作基地,围绕该城市建设地区副中心城市、转型升级、新型城镇化、生态建设等重点工作,深入研究工业立市、城乡统筹、旅游突破、与郑州互联互通的重点课题,开展战略性、实效性研究。近期,合作双方将合力构建巩义市特色小镇规划建设运营组织,启动巩义窑洞窑洞旅游开发及大峪沟镇光伏特色小镇方案优化等工作,并适时合作共建“浙江大学企业成长研究中心巩义经济研究院”,协助落地浙江大学工业技术科技园。

中牟统战干部竞争上岗

本报讯(记者 卢文军 通讯员 丹莉)“最重要的是认识到自身的不足,会在以后的工作、学习、生活中制订有针对性的学习、锻炼计划,并严格要求自己,不断提升自身素质。”昨日,参加完竞争上岗的中牟县委统战部工作人员感触良多。

近日,中牟县委统战部开展竞争上岗、双向选择、末位淘汰工作,以促进德才兼备、实绩突出的优秀人才脱颖而出,形成富有生机与活力的选人用人机制,激发干部活力,促进作风转变,提高工作效率。

在竞聘过程中,中牟县委统战部除了考察参加者综合素质外,还进行了笔试和面试。面试严格按照招录公务员的程序,现场打分、现场出成绩、现场公布排名。

二七区启动“技能培训相亲”项目

遴选百家实体店提供“一对一”帮扶

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘晓静)不花钱在家门口学一门实用技能,数十种技能培训随便挑?对,有这样的好事——二七区人社局的“技能培训相亲”项目为很多4050人员就业再就业提供了积极帮助。

4050人员是指处于劳动年龄段中40岁以上、男50岁以上,因缺乏一技之长等原因,难以就业的劳动者。

今年,为了丰富培训内容、增强培训实效,让4050等就业困难人员在家门口就能参加培训,充分调动他们参与培训的积极性,二七区人社局创新性地开展了“技能培训相亲”项目。通过层层推荐、认定,在二七区内遴选100家可以提供茶艺、茶艺、缝纫、糕点制作、家电维修、汽车修理、特色烹饪、营养配餐、月嫂等技能培训的品质实体店,供4050等就业困难人员按需选择。实体店和参训人员双方按照自愿的原则,通过以短期见习代偿培训的形式,为4050等就业困难人员提供免费的“一对一”见习岗位培训,切实帮助他们掌握一技之长,提升就业竞争力。

据悉,二七区内凡有参训意愿的4050等就业困难人员,均可拨打86625092报名,也可直接到所在社区的人力资源和社会保障工作站报名。

中原区举办系列公益培训

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 乔丽阳)为弘扬中华优秀传统文化,扎实推进文化惠民工作,日前,由中原区委、区政府主办,中原区文化旅游局承办,区文化馆协办的“悦生活”魅力课堂系列公益培训课程——声乐在万达社区开课。

中原区文化旅游局邀请到中国音乐家协会会员裴利伟担任讲师。裴利伟以优美的歌声和精湛的琴声打动每一位学员,他还尝试用通俗易懂的生活常识指导帮助大家理解声乐原理,比如如何运用气息,用吹纸条方式练习腹部的节奏呼吸。学员们不但学习了音乐理论和专业的音乐技巧,更是利用资源的共享增进了文化交流。

据了解,“悦生活”魅力课堂是中原区群众文化的文化服务品牌,坚持文艺普及与特色培训相结合,针对不同层次、不同年龄群体对文艺需求的多样性,特邀国家、省级专家及业界知名人士授课,面向广大群众和文艺爱好者举办讲座。从而提升全民的文化艺术素质,营造积极和谐、健康向上的中原文化氛围。

温暖郑州 身边感动

退伍老兵有了新轮椅



本报讯(记者 张立文)3月11日上午,新密市公安局白寨派出所民警孙浩推着一辆崭新的轮椅,来到辖区住户——一位参加过抗美援朝的退伍老兵陈福生家中。“您上战场保家卫国,向您致敬,这是我们大伙儿买给您的轮椅。”孙浩恭恭敬敬地说。

陈福生老人特地穿上军装,胸前戴着四枚军功章,颤颤巍巍地被大伙儿搀扶着坐上轮椅(如图)。

几天前,作为派出所“一村(格)一警”的包村民警,孙浩来到白寨镇史沟村入户走访,当来到中

间门组陈福生家时,得知老人拥有四枚军功章,顿生敬慕之情,便和老人攀谈起来。攀谈中了解到:老人是一位参加过抗美援朝战争的志愿军老兵,1957年退伍回乡。

当年,老人参加过著名的上甘岭战役,作战中先后得到4枚军功章。老人说,尽管当时缺吃少穿,战士们常常冻得浑身发抖,但是到了冲锋陷阵时,却没有一个人当逃兵,个个奋勇,人人争先。“前边不时有战友倒下,后边的人踏着他们的血迹继续往前冲。”老人讲得泣不成声,孙浩听得热泪盈眶。

看到老人家庭情况不好,孙浩问老人有什么要求或是需要帮忙的事。老人随口说他腿脚不便,如果能有一辆轮椅,就能到院外看看,和邻居们说说话。孙浩便默默地将老人的话记在心中。

回到所里,孙浩立即向所长汇报了陈福生老人的情况。在下午的党支部会议上,党员们纷纷表示:要尽自己的一份微薄之力实现老人的愿望。于是大家纷纷捐款,凑足400元为老人买了一辆崭新的轮椅。

新郑开建12个新型社区

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)昨日,记者从新郑市了解到,今年,该市计划新开工12个新型社区,同时加快推进续建社区项目建设,以确保更多群众回迁入住。

据了解,基于去年新型社区建设和回迁群众安置情况,今年,新郑市新型社区建设总体安排是计划新开工12个新型社区,推进36个续建社区建设,完

成安置房建设2.2万套、292万平方米;同时,根据实际建设情况和群众所需,灵活采取棚改货币化、现房回购等方式,团购商品房转安置房5000套,力争年底前回迁9000户,使综合安置率达到95%以上。

该市还非常重视新型社区落实、保障群众各项权益,要求辖区相关单位和部门,在新型社区建设、交付、使用过程中,

有序推进新型社区房屋产权证办理,落实集体资产管理,以有效保障安置群众合法利益,使入住群众住得舒心、安心。

此外,对于入住新型社区的群众,该市还要求有关单位和部门,落实农民市民化系列政策措施,健全科学有效的市民化成本分担机制,逐步实现城乡居民公共服务、社会保障均等化,从而不断加速农民市民化进程。

社区科普大学 开课了

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 周凯文)昨日,金水区凤凰台街道英协社区的居民非常开心——2017年科普大学新学期开课了。

街道和社区特邀资深中医王辉为大家讲授中医养生知识。养生课上,王辉从内经讲起(如图)。接着,他围绕养生保健理念和如何养成科学的生活方式等话题,深入浅出地讲解了中医保健养生的知识和方法,帮助居民根据自身体质通过简单的饮食、起居等养生保健以达到不生或少生病的目的,居民们纷纷点赞:管用、实用。讲座不仅增加了社区居民对中医养生知识的了解,还提高了居民的自我保健意识。

据了解,英协社区科普大学,根据居民需求开设了中医养生、科普课堂,每周三下午,居民朋友走进社区科普大学就能“各取所需,各有所得”。



凡人小事

有困难找青霞

本报记者 刘伟平 通讯员 张保华

在二七区建中街淮南社区,常会听到居民这样一句口头禅:“有困难找青霞。”是影视明星林青霞么?当然不是,此“青霞”是淮南社区的党总支书记刘青霞,她以实实在在地为民服务赢得了社区居民的口碑。

“这几年,多亏了青霞和社区一帮人的努力,才使我们这个社区改头换面,成为远近闻名的明星社区。”说起刘青霞,淮南街21号院居民马淑玲打开了话匣子。刘青霞带着社区11名工作人员一起,每日忙着为居民们排忧解难。邻里纠纷调解了,环境卫生改善了,志愿服务精彩纷呈……这些,居民们都看在眼里,

也在心里。连心里是淮南社区不少居民回家的必经之路,由于年久失修变得坑坑洼洼,加之道路狭窄悠长,夜间光线又不好,存在安全隐患。前些年,淮南社区工作人员买来水泥大沙,对连心里道路进行修葺,很快,一条平整干净的道路呈现眼前。“社区为咱居民办了件大好事。以后走路不用担心摔跤了。”居民高秀花每每提及此事都赞不绝口。

淮南街15号院老党员王志意腿脚不便,但他喜欢去社区学点儿党的知识。刘青霞知道后,主动帮他下载安装了“智慧党建”APP,并手把手教会他如

何使用。王志意还在自己入党纪念日当天,通过手机“智慧党建”APP重温了入党誓词,心里十分感动。

这样的故事还有不少。刘青霞倾听居民诉求,想尽办法给大家解决困难,赞誉声随之而来。刘青霞说,接下来,社区还要开通“581我帮你书记热线”,这是为辖区老年人量身订做的。通过电话和走访,了解空巢老人的身体和生活状况,听取他们的困难和要求,想方设法解决他们遇到的困难,并且给他们以情感支持。

“让大家满意,就是我追求的目标。”对刘青霞而言,这绝不是一句空话。